

Buletin de informare

al orașului

Se distribuie gratuit
Nr. 4 / 2015

ISSN - 1582-4942

Pucioasa

Școala altfel – vizită la Primăria Pucioasa!

Dănuț Bădău, primarul orașului Pucioasa, a primit vizita mai multor elevi ai unităților de învățământ de pe raza localității. Întâlnirea, prilejuită de săptămâna „Școala altfel: Să știi mai multe, să fii mai bun”, a fost una minunată. Copiii au fost încântați de clădirea primăriei, de discuția purtată cu edilul și au avut numeroase curiozități. Au vrut să afle care sunt responsabilitățile primarului, ale angajaților, cum se realizează

alegerile, cum se naște un proiect pentru comunitate și multe altele. Au primit răspunsuri pertinente și s-au arătat fascinați de această experiență și dornici să revină.

În sala de consiliu, elevii au primit informații valoroase din partea reprezentanților Poliției din orașul Pucioasa.

Alexandra Rizea



1 MAI sărbătorit la Centrul Cultural din Pucioasa!

Primăria Orașului Pucioasa, prin Compartimentul Cultură-Bibliotecă, a organizat în parteneriat cu Școala Gimnazială Mihai Viteazul Pucioasa o activitate deosebită.

Pe scena Centrului I. Al. Brătescu-Voinești au urcat în primă fază elevi și dascăli din Franța, veniți la Pucioasa printr-un proiect Comenius. Musafirii au cântat și au oferit un moment de teatru, iar aplauzele nu au lipsit. A urmat un spectacol extraordinar de muzică și dans oferit delegației din Franța de tineri talentați ai orașului nostru: Junii Valahi, Raluca Dobre, Mirabela Alexandru, Andrađa Ilinca, formația de dans modern STIL. Invitați și prezenți în sală au fost și turiști veniți la tratament în stațiunea de la poalele Patranei, care au urmărit cu atenție derularea evenimentului.

Proiectul de Parteneriat Școlar Bilateral Comenius-13 PBL-52-DB-RO-FR, Europe et traditions: „Valeurs fondamentales et culturelles de l'Homme”, 2013-2015 este coordonat de Școala Gimnazială „Mihai Viteazul” Pucioasa. În perioada 20 aprilie-03 mai 2015, a avut loc mobilitatea elevilor și profesorilor francezi în România (21 de elevi și 4 profesori). Școala parteneră se numește College Francoise Sagan din Bornel, Franța. Echipa de proiect de la Școala Gimnazială Mihai Viteazul: prof. Diaconescu Grigore – coordonator proiect, director prof. Grosu Gabriel-Mihai, director adj. prof. inv. Primar Pincovici Alina-Ivona, prof. Iacob Elena, prof. Zamfir Aurora, prof. Teotoc Loredana, prof. Vintilă Georgiana, prof. Tufeanu Cornelia, prof. Parnia Ovidiu, prof. Ion Sorin și 50 de elevi.

Pe perioada vizitei la Pucioasa, elevii și dascălii din Franța au avut o întâlnire și cu Primarul Orașului Pucioasa, Dănuț Bădău, care i-a primit cu ospitalitate și le-a vorbit despre zona noastră.

Alexandra Rizea



Continuă lucrările de salubritate!

■ pagina 3

■ Școala Altfel,

O săptămână plină de activități educative!

■ pagina 5

COLEGIUL NAȚIONAL

„NICOLAE TITULESCU” - PUCIOASA

■ pagina 4

ȘCOALA GIMNAZIALĂ

„MIHAI VITEAZUL” - PUCIOASA

■ pagina 6

Primarul Orașului Pucioasa a verificat stadiul lucrărilor!

■ pagina 8

21 mai - Sfinții Împărați Constantin și Elena

Ortodocșii și catolicii îi serbează în data de 21 mai pe Sfinții Împărați Constantin și Elena, datorită cărora creștinismul a devenit religie permisă, jertfele sângeroase au fost interzise și duminica a fost stabilită zi de odihnă în Imperiul Roman, perioada în care au domnit fiind cunoscută ca „Epoca de aur”.

Împăratul Constantin a devenit, prin Edictul de la Milano, un adevărat protector al creștinilor, în timpul domniei sale, adoptându-se o serie considerabilă de măsuri în favoarea Bisericii și a preoților. De numele Sfântului Împărat Constantin se leagă și Consiliul de la Niceea, în care s-a hotărât ca Sfânta Sărbătoare a Paștelui să fie sărbătorită în prima duminică de după luna plină a echinocțiului de primăvară.

Despre Împărăteasa Elena se spune că a fost prima femeie care și-a eliberat sclavii și a ajutat creștinii persecutați.

În calendarul popular, sărbătoarea Sfinților Constantin și Elena este o sărbătoare a păsărilor de pădure, numită Constantin Graur sau Constantinul Puilor. Tradiția populară ne spune că în această zi păsările de pădure își învață puii să zboare.

Există, în ziua de Constantin și Elena, și o serie de obiceiuri și superstiții, care fac referire la vara ce urmează să-și facă apariția, și anume: mulți agricultori nu lucrează, pentru a evita pagubele aduse holdelor de păsările cerului; în unele regiuni ale țării este ultima



zi în care se mai poate semăna porumb, ovăz și mei, deoarece, în popor, se vorbește că tot ce se seamănă după această zi se va usca; podgoreni respectă ziua de Constantin Graur în ideea că, dacă vor munci, graurii le vor distruge strugurii; ziua de Sfinții Constantin și Elena este ziua în care păstorii hotărăsc cine le va fi baci, unde vor amplasa stănele și cine le va păzi pe timpul pășunatului; femeile, pentru a alunga duhurile rele și necurate, tămâie și stropesc cu aghiasmă; pentru a se apăra de forțe malefice, țărani aprind un foc mare și stau în jurul lui, prin fumul focului obișnuiesc să treacă și oile, pentru a fi ferite de rele pe timpul cât vor sta la stână.

„LA MULȚI ANI tuturor celor care poartă aceste nume!

Să aveți parte de bucurii, sănătate, liniște sufletească și multe împliniri! Petrecere frumoasă alături de cei dragi!”

jr. Dănuț Bădău,
Primarul Orașului Pucioasa

Hotărâri ale Consiliului Local Pucioasa

aprilie 2015

HOTĂRÂRE

Privind: Prin care se ia act de demisia dnei Ana Maria din funcția de consilier local și se declară locul vacant.

HOTĂRÂRE

Privind: Modificarea și completarea Hotărârii Consiliului Local al Orașului Pucioasa nr. 38/28.02.2013 privind desemnarea reprezentanților Consiliului Local al orașului Pucioasa în consiliul de administrație al Spitalului Orașenesc Pucioasa.

HOTĂRÂRE

Privind: Transformarea în cadrul U.A.T. Orașul Pucioasa – Direcția Economică – compartimentul investiții și proiecte europene a funcției publice vacante de inspector – clasa I, grad superior în funcție publică vacantă de inspector clasa I, grad asistent.

HOTĂRÂRE

Privind: Necesitatea aprobării încheierii unui Acord de Parteneriat Educațional între U.A.T. Oraș Pucioasa și Grădinița Prichindel, având tema proiectului „Colaborare Grădiniță-Primărie”.

HOTĂRÂRE

Privind: Cesiunea contractului de închiriere nr. 10597 din

16.05.2015 ce are ca obiect închirierea terenului în suprafață de 13,5 mp situat în Orașul Pucioasa, str. Florin Popescu, cu destinația de amplasare garaj, de la Ioniță Ion la Popa Ion.

HOTĂRÂRE

Privind: Aprobarea prelungirii duratei contractelor de închiriere care au ca obiect locuințele din domeniul privat al Orașului Pucioasa.

HOTĂRÂRE

Privind: Aprobarea execuției bugetelor U.A.T. Orașul Pucioasa încheiate la 31 martie 2015 (conform OMF/244/2651/2010).

HOTĂRÂRE

Privind: Aprobarea cheltuielilor aferente navei cadrelor didactice.

HOTĂRÂRE

Privind: Aprobare Plan Urbanistic Zonal (PUZ) - Schimbare destinație din anexa gospodărească în locuință, extindere parter și etajare, amplasament str. Pietii, nr. 10 (3).

HOTĂRÂRE

Privind: Aprobarea „Studiului de oportunitate” în vederea concesionării fără licitație publică a unui teren în suprafață de 9,54 mp, situat în Orașul Pucioasa, str.



Republicii, nr. 118 bis în vederea realizării unei rampe de acces conform normativelor în vigoare la clădirea S+P+1+M, cu funcțiunea birouri, proprietatea SC BENETON SERV SRL.

HOTĂRÂRE

Privind: Repartizarea a 2 (două) locuințe din fondul locativ de stat și anume ap. nr. 16, bl. C3, str. Florin Popescu și ap. 36 din bl. 103, str. Stadionului.

HOTĂRÂRE

Privind: Aprobarea modificării art. 1 din HCL nr. 113/27.11.2014 privind acordarea Normei de hrană

pentru personalul Poliției Locale Pucioasa începând cu data 01.01.2015, în conformitate cu prevederile art. 35[^]1 din Legea nr. 155/2010 a Poliției Locale, O.G. nr. 26/1994 republicată, privind drepturile de hrană, în timp de pace ce se acordă personalului din sectorul de apărare, ordine publică și siguranță națională și HG nr. 171/2015 privind stabilirea metodologiei și regulile de aplicare a drepturilor prevăzute de art. 35[^]1 din Legea Poliției Locale nr. 155/2010.

HOTĂRÂRE

Privind: Revocarea dreptului de administrare de către Centrul

Financiar Școala Gimnazială nr. 4 „Elena Donici Cantacuzino”, asupra clădirii și terenului aferent Școlii nr. 6 Pucioasa (Maluri), ce aparțin domeniului public al U.A.T. Orașul Pucioasa.

HORĂRÂRE

Privind: Modificarea Anexei 1 a Hotărârii Consiliului Local Pucioasa nr. 122/22.08.2013 privind tarifele pentru servicii de ecarisaj.

HOTĂRÂRE

Privind: Aprobarea situațiilor financiare pe anul 2014 ale S.C. Servicii Comunitare de Utilități Publice Pucioasa SCUP SRL.

HOTĂRÂRE

Privind: Modificarea HCL nr. 34/26.03.2015 privind modificarea contractului de servicii de închiriere autovehicule cu nr. 7578/04.04.2013 încheiat între U.A.T. Orașul Pucioasa și S.C. Servicii Comunitare de Utilități Pucioasa SCUP S.R.L.

HOTĂRÂRE

Privind: Modificarea HCL nr. 32/26.03.2015 privind modificarea contractului de servicii de închiriere autovehicule cu nr. 17752/25.08.2014 încheiat între U.A.T. Orașul Pucioasa și S.C. Servicii Comunitare de Utilități Pucioasa SCUP S.R.L.

Biroul Stare Civilă

- aprilie 2015 -

NASTERI

Pucioasa: Ariciu Sofia-Maria – 01.04.2015, Prisacariu David-Florentin – 05.04.2015, Mihăescu Antonia-Maria – 06.04.2015.
LE DORIM SĂNĂTATE!

CĂSĂTORII

Bănescu Ion-Lucian și Cartianu Andreea-Mihaela – 06.04.2015, Mihai Ion-Gabriel și Susanu Oana Cătălina – 08.04.2015, Banu Mihai și Popescu Elena-Valentina – 09.04.2015, Petre Ovidiu-Ionuț și Savu Elena-Cristina – 25.04.2015.
LE DORIM „CASĂ DE PIATRĂ”!

DECESE

Rotaru Spirea – 73 ani, Mihălcioiu Victoria – 86 ani, Neacșu Petre – 70 ani, Tătaru Maria – 76 ani, Bunoiu Traian – 76 ani, Sârboiu Ion – 85 ani, Molea Gheorghe – 87 ani, Solomon Constantin – 55 ani, Druică Maria – 45 ani.
DUMNEZEU SĂ-I ODIHNEASCĂ!

ADEVERINȚA DE STARE CIVILĂ

(Anexa 9 din Metodologia cu privire la aplicarea unitară a dispozițiilor în materie de stare civilă, aprobată prin H.G. nr. 64/2011)

Cetățenii români a căror naștere s-a înregistrat la Primăria Pucioasa, care doresc să încheie căsătorii în străinătate și cărora li se solicită prezentarea unui document, eliberat de oficiile de stare civilă, care să ateste faptul că nu sunt căsătoriți, se pot adresa Primăriei Pucioasa – Biroul de Stare Civilă.

Acte necesare: cerere tip de la biroul de stare civilă, actul de identitate în original și fotocopie, certificat de naștere – fotocopie, chitanță 2 lei plătită la casieria instituției.

Cererea pentru obținerea adeverinței de stare civilă se poate depune personal de către persoana în cauză sau de către o altă persoană care are procură specială în acest sens.

Din procura specială trebuie să rezulte că solicitantul este împuternicit de persoana îndreptățită, să-l reprezinte la Primăria Pucioasa pentru obținerea adeverinței de stare civilă.

Procura specială poate fi autentificată de oricare dintre următoarele autorități:
notar public din România,
misiunile diplomatice ale României din străinătate,

notar public străin, procura urmând a fi apostilată sau supralegalizată, după caz.

Întocmit, Inspector stare civilă,
Jeculescu Raluca

BIROUL VENITURI VĂ INFORMEAZĂ

La nivelul Biroului Venituri din cadrul Unității Administrativ Teritoriale Pucioasa s-a aplicat procedura privind acordarea facilităților pentru persoane fizice. Scopul acestei proceduri este stabilirea unui set de reguli și responsabilități privind acordarea facilităților pentru persoane fizice.

Potrivit art. 284 din Legea nr. 571/2003 privind Codul fiscal cu modificările și completările ulterioare:

(1) Impozitul pe clădiri, impozitul pe teren, taxa asupra mijloacelor de transport, taxa pentru eliberarea certificatelor, avizelor și autorizațiilor, precum și alte taxe prevăzute la art. 282 și art. 283 nu se aplică pentru:

a) veteranii de război;
b) persoanele fizice prevăzute la art. 1 al Decretului-lege nr. 118/1990 privind acordarea unor drepturi persoanelor persecutate din motive politice de dictatura instaurată cu începere de la 6 martie 1945, precum și celor deportate în străinătate ori constituite în prizonieri, republicat, cu modificările și completările ulterioare, precum și în alte legi.
c) persoanele prevăzute la art. 3 alin. (1) lit. b) și art. 4 alin. (1) din Legea recunoștinței față de eroii-martiri și luptătorii care au contribuit la victoria Revoluției române din decembrie 1989 nr. 341/2004, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 654 din 20 iulie 2004, nu datorează:

a) impozitul pe clădiri pentru locuința situată la adresa de domiciliu;
b) impozitul pe teren aferent clădirii prevăzute la lit. a);
c) taxa asupra mijloacelor de transport aferentă unui singur autoturism tip hycomat sau a unui motocicletă.

(3) Impozitul pe clădiri și impozitul pe teren nu se aplică văduvelor de război și văduvelor veteranilor de război care nu s-au recăsătorit.

(4) Impozitul pe clădiri, impozitul pe teren și taxa pentru eliberarea unei autorizații pentru desfășurarea unei activități economice nu se datorează de către persoanele cu handicap grav sau accentuat și de persoanele încadrate în gradul I de invaliditate.

(5) În cazul unei clădiri, al unui teren sau al unui mijloc de transport deținut în comun de o persoană fizică prevăzută la alin. (1), (2), (3) sau (4), scutirea fiscală se aplică integral pentru proprietățile deținute în comun de soți.

(6) Scutirea de la plata impozitului pe clădiri se aplică doar clădirii folosite ca domiciliu de persoanele fizice prevăzute la alin. (1), (2), (3) sau (4).

(7) Scutirea de la plata impozitului pe teren se aplică terenului aferent clădirii utilizate de persoanele fizice prevăzute la alin. (1) lit. b), alin. (2) și alin. (4).

(7[^]1) Scutirea de la plata taxei asupra mijloacelor de transport se aplică doar pentru un

singur mijloc de transport, la alegerea persoanelor fizice prevăzute la alin. (1) și (2).

(7[^]2) Scutirea de la plata impozitelor și taxelor locale, precum și de la plata impozitului corespunzător pentru terenurile arabile, fânețe și păduri, în suprafață de până la 5 ha, se aplică pentru veteranii de război, văduvele de război și văduvele veteranilor de război care nu s-au recăsătorit.

(8) Scutirea de la plata impozitului prevăzută la alin. (1), (2), (3) sau (4) se aplică unei persoane începând cu prima zi a lunii următoare celei în care persoana depune documentele justificative în vederea scutirii.

(9) Persoanele fizice și/sau juridice române care reabilitează sau modernizează termic clădirile de locuit pe care le dețin în proprietate, în condițiile Ordonanței Guvernului nr. 29/2000* privind reabilitarea termică a fondului construit existent și stimularea economisirii energiei termice, aprobată cu modificări prin Legea nr. 325/2002, sunt scutite de impozitul pentru aceste clădiri pe perioada de rambursare a creditului obținut pentru reabilitarea termică, precum și de taxele pentru eliberarea autorizației de construire pentru lucrările de reabilitare termică.

(10) Impozitul pe clădiri, impozitul pe teren, taxa asupra mijloacelor de transport, taxa pentru eliberarea certificatelor, avizelor și autorizațiilor, precum și alte taxe prevăzute la art. 282 și 283 se reduc cu 50%, în conformitate cu Ordonanța Guvernului nr. 27/1996 privind acordarea unor facilități persoanelor care domiciliază sau lucrează în unele localități din Munții Apuseni și în Rezervația Biosferei „Delta Dunării”, republicată, cu modificările ulterioare, pentru persoanele fizice care domiciliază și trăiesc în localitățile precizate în:

a) Hotărârea Guvernului nr. 323/1996 privind aprobarea Programului special pentru sprijinirea dezvoltării economico-sociale a unor localități din Munții Apuseni, cu modificările ulterioare;

b) Hotărârea Guvernului nr. 395/1996 pentru aprobarea Programului special privind unele măsuri și acțiuni pentru sprijinirea dezvoltării economico-sociale a județului Tulcea și a Rezervației Biosferei „Delta Dunării”, cu modificările ulterioare.

(11) Nu se datorează taxa asupra succesionii, prevăzută de Ordonanța Guvernului nr. 12/1998** privind taxele de timbru pentru activitatea notarială, republicată, cu modificările ulterioare, dacă încheierea procedurii succesoriale a fost făcută în termen de un an de la data decesului autorului bunurilor. Această taxă nu se datorează nici în cazul autorilor decedați anterior datei de 1 ianuarie 2005, dacă încheierea procedurii succesoriale a fost făcută până la data de 31 decembrie 2005 inclusiv.

(12) Taxele de timbru prevăzute la art. 4 alin. (1) din Ordonanța Guvernului nr. 12/1998**, republicată, cu modificările ulterioare, referitoare

la autentificarea actelor între vii, translative ale dreptului de proprietate și ale altor drepturi reale ce au ca obiect terenuri fără construcții, din extravilan, se reduc la jumătate.

(13) Impozitul pe clădiri nu se datorează pentru clădirea unei persoane fizice, dacă:

a) clădirea este o locuință nouă, realizată în condițiile Legii locuinței nr. 114/1996, republicată, cu modificările și completările ulterioare; sau

b) clădirea este realizată pe bază de credite, în conformitate cu Ordonanța Guvernului nr. 19/1994 privind stimularea investițiilor pentru realizarea unor lucrări publice și construcții de locuințe, aprobată cu modificări prin Legea nr. 82/1995, cu modificările și completările ulterioare.

(14) Scutirile de impozit prevăzute la alin. (13) se aplică pentru o clădire timp de 10 ani de la data dobândirii acesteia. În cazul înstrăinării clădirii, scutirea de impozit nu se aplică noului proprietar al acesteia.

*) Ordonanța Guvernului nr. 29/2000 a fost abrogată. A se vedea Legea nr. 121/2014.

**) Ordonanța Guvernului nr. 12/1998, republicată, a fost abrogată prin Legea nr. 343/2006.

Pentru acordarea acestor facilități se va aplica următoarea procedură:

- Contribuabilul care se afla în una dintre aceste situații va depune o cerere la Registratura U.A.T. Oras Pucioasa însoțită de documentele justificative după caz: copie legitimată de veteran de război, vada de război sau vada de veteran de război, copie certificat de handicap sau de invaliditate, copie certificat de revoluționar, copie acte care atesta încadrarea în categoria persoanelor persecutate din motive politice sau deportate sau alte documente care atesta faptul ca se încadrează în una dintre situațiile prevăzute de art.284 din Legea nr.571/2003

- cererea va fi însoțită pe langa documentele mai sus menționate și de următoarele acte: copie de pe actul de identitate, copie de pe actul de proprietate asupra bunurilor imobile pentru care se solicită scutirea de la plata impozitului și alte documente din care rezulta ca sunt bunuri comune.

Dupa primirea cererii inspectorul cu atributii de acordare a facilitatii fiscale va verifica cererea impreuna cu documentele anexate si in cazul in care contribuabilul se incadrează in prevederile legale va întocmi un referat de acordare a facilitatilor fiscale care va fi vizat pentru controlul financiar - preventiv si aprobat de primar, iar in baza dispozitiei primarului va proceda la scutirea de la plata impozitelor si taxelor locale.

Această procedură se aplică de la data de 26.11.2014.

Întocmit,
Ec. Ilioaia Elena

Continuă lucrările de salubritate!

Primăria Orașului Pucioasa și SC Servicii Comunitare de Utilități Publice Pucioasa SCUP SRL au desfășurat acțiuni de înfrumusețare/salubritate în Orașul Pucioasa și în cartierele stațiunii. Zilnic se mătură, s-au curățat șanțurile și s-a defrișat.

Alexandra Rizea



Semnal de alarmă tras de primarul Orașului Pucioasa!

Drumul Județean 710 A Pucioasa – Vârfuri se află în continuare într-o stare deplorabilă! Cu toate sesizările făcute de Primarul Orașului Pucioasa, Dănuț Bădău, către Consiliul Județean Dâmbovița, în administrarea căruia se află tronsonul respectiv, pentru a rezolva problema, situația este aceeași. Au trecut aproximativ 4 luni în care partea carosabilă se surpă pe zi ce trece, iar stâlpii de curent o iau la vale, existând un pericol constant în zonă.

Ploile din ultimele zile nu fac decât să înrăutățească situația șoselei, iar drumul să se deterioreze constant. Pericolul surpării este unul iminent, iar în curând circulația poate fi sistată, acest lucru creând o mare problemă pentru cei care tranzitează zona.

Alexandra Rizea



CAMERA AGRICOLĂ JUDEȚEANĂ DÂMBOVIȚA CAMPANIA APIA 2015

Informare APIA

În acest an pentru a beneficia de acordarea ajutoarelor naționale tranzitorii fermierii trebuie să depună la APIA o singură cerere atât pentru sectorul vegetal cât și pentru cel zootehnic.

Pentru a beneficia de acordarea ajutoarelor naționale tranzitorii fermierii trebuie:

a) să fie înregistrați în Registrul unic de identificare, administrat de APIA;

b) să depună cerere unică de plată în termen;

c) să exploateze un teren agricol cu o suprafață de cel puțin 1 ha, suprafața parcelei agricole să fie de cel puțin 0,3 ha.

d) să declare la depunerea cererii unice de plată datele de identificare și de contact actualizate;

e) persoana juridică trebuie să notifice APIA în termen de 15 zile calendaristice cu privire la modificările apărute;

f) orice modificare a datelor declarate în cererea unică de plată și în documentele doveditoare survenită în perioada cuprinsă între data depunerii cererii și data acordării plății se comunică în termen de 15 zile calendaristice, în scris, la APIA;

g) să înscrie, sub sancțiunea legii, date reale, complete și perfect valabile în formularul de cerere unică de plată și în documentele anexate acesteia privind lista suprafețelor și/sau efectivele de animale;

h) să fie de acord ca datele din formularul de cerere unică de plată să fie introduse în baza de date a Sistemului Integrat de Administrare și Control,

i) să fie de acord ca datele personale, datele înscrise în cererea unică de plată despre suprafețele din exploatație să facă obiectul controalelor administrative încrucișate cu bazele de date ale altor autorități publice cu competențe în gestionarea acestor tipuri de date;

j) să respecte normele privind ecocondiționalitatea;

k) să prezinte la depunerea cererii unice de plată sau a modificărilor aduse acesteia, documentele necesare. Aceste documente trebuie să fie încheiate înaintea depunerii cererii unice de plată și trebuie să fie valabile cel puțin până la data de 1 decembrie a anului de cerere;

l) să furnizeze toate informațiile solicitate de APIA în termenii stabilite de această;

m) să permită efectuarea controalelor de către APIA sau de către alte instituții abilitate în acest sens.

La depunerea cererii unice de plată, fermierii trebuie să prezinte la APIA pentru teren următoarele:

a) copie de pe cartea de identitate/ buletinul de identitate/ pașaport/ certificat de înregistrare la oficiul registrului comerțului/ certificat de înregistrare fiscală, după caz, iar în cazul reprezentantului, copie de pe datele de identificare, respectiv carte de identitate/ buletin de identitate/ pașaport;

b) dovada deținerii unui cont bancar activ;

c) procura notarială, în cazul în care fermierul persoană fizică împuternicește o persoană pentru depunerea cererii unice de plată.

(2) Documentele care fac dovada utilizării legale a terenului agricol pentru care s-a depus cererea unică de plată, sunt:

a) adeverința eliberată de primăria pe raza căreia este amplasat terenul în cauză, în conformitate cu datele din Registrul agricol;

b) copie conform cu originalul a filelor în care sunt înscrise datele din cap. II.b și cap. III din registrul agricol;

c) copie conform cu originalul contractului de

concesiune/arendă încheiat cu Agenția Domeniilor Statului, denumită în continuare ADS, în cazul fermierilor care utilizează această categorie de terenuri.

d) Funcționarul APIA, responsabil cu administrarea cererii unice de plată, verifică valabilitatea documentelor prezentate și poate decide să solicite orice alte documente

Fermierii care dețin mai mult de un titlu de proprietate, contract de arendare, concesiune, asociere în participațiune, închiriere sau comodat, depun la APIA, un tabel centralizator.

Pentru a beneficia de Ajutoare Naționale Tranzitorii în Sectorul Zootehnic-ANTZ-ANTZ se acordă fermierilor crescători de animale din speciile bovine, ovine/caprine, înscrși în evidența APIA cu cod unic de identificare, în funcție de criteriile de eligibilitate, pentru următoarele scheme:

a) schemă decuplată de producție, specia bovine, în sectorul lapte;

b) schemă decuplată de producție, specia bovine, în sectorul carne;

c) schemă cuplată de producție, speciile ovine/caprine.

ANTZ pentru schema fermierilor crescători de bovine, care îndeplinesc cumulativ următoarele condiții:

a) la data solicitării ANTZ exploatația să fie înregistrată în Registrul național al exploatațiilor (RNE) în care există cel puțin un animal identificat și înregistrat în conformitate cu legislația sanitară veterinară în vigoare din speciile bovine, ovine, caprine, sau suine;

b) pentru anul de cerere 2015, solicitantul să fie înregistrat în sistemul de administrare a cotelor de lapte în anul de cotă 2014-2015;

c) solicitantul să fi livrat și/sau vândut direct o cantitate de minimum 3 tone de lapte în anul de cotă de referință 2012-2013;

d) să dețină registrul individual al exploatației;

Plata ANTZ pentru schema prevăzută se acordă pe cantitatea de lapte produsă și înregistrată la livrări și/sau vânzări directe în sistemul de administrare a cotelor de lapte în anul de cotă 2012-2013.

Pentru fermierii crescători de bovine nou-înregistrați în sistemul de administrare a cotelor de lapte în anul de cotă 2013-2014, plata ANTZ pentru schema prevăzută se acordă fermierilor care îndeplinesc cumulativ următoarele condiții:

a) la data solicitării ANTZ exploatația să fie înregistrată în Registrul național al exploatațiilor (RNE);

b) solicitantul să fi livrat și/sau vândut direct o cantitate de minimum 3 tone de lapte în anul de cotă 2013-2014;

c) pentru anul de cerere 2015, solicitantul să fie înregistrat în sistemul de administrare a cotelor de lapte în anul de cotă 2014-2015;

d) să dețină registrul individual al exploatației.

Pentru fermierii crescători de bovine nou-înregistrați în sistemul de administrare a cotelor de lapte în anul de cotă 2014-2015, plata ANTZ pentru schema prevăzută se acordă fermierilor care îndeplinesc cumulativ următoarele condiții:

a) la data solicitării ANTZ exploatația să fie înregistrată în Registrul național al exploatațiilor (RNE);

b) solicitantul să fi livrat și/sau vândut direct o cantitate de minimum 3 tone de lapte în anul de cotă 2014-2015;

c) să dețină registrul individual al exploatației ANTZ se acordă fermierilor care îndeplinesc cumulativ următoarele condiții:

a) dețin un efectiv de minimum capete bovine cu

vârsta de minimum 16 luni la data de referință 31 ianuarie 2013 înregistrate în RNE;

b) la data solicitării ANTZ exploatația este înregistrată în Registrul național al exploatațiilor (RNE).

Plata ANTZ pentru schema prevăzută se acordă pentru minimum 3 capete bovine cu vârsta de minimum 16 luni, precum și pentru tineretul bovin mascul și/sau femel cu vârsta de minimum 7 luni, existent în exploatație la data de referință. Pentru exploatațiile înființate după data de referință 31 ianuarie 2013, beneficiază de ANTZ atât animalele care nu au beneficiat de primă în alte exploatații, cât și transferurile totale de animale

Pentru exploatațiile înființate în perioada 1 februarie 2013-17 aprilie 2014, plata ANTZ pentru schema prevăzută se acordă fermierilor care îndeplinesc cumulativ următoarele condiții:

a) dețin un efectiv minim de 3 capete bovine cu vârsta de minimum 16 luni la data de 17 aprilie 2014 înregistrate în RNE;

b) la data solicitării ANTZ exploatația să fie înregistrată în Registrul național al exploatațiilor (RNE) în care există cel puțin un animal identificat și înregistrat în conformitate cu legislația sanitară veterinară în vigoare din speciile bovine, ovine, caprine, sau suine;

c) să dețină registrul individual al exploatației.

Pentru exploatațiile înființate în perioada 18 aprilie 2014 - 1 martie 2015, plata ANTZ pentru schema prevăzută se acordă fermierilor care îndeplinesc cumulativ următoarele condiții:

a) dețin un efectiv minim de 3 capete bovine cu vârsta de minimum 16 luni la data de 1 martie 2015 înregistrate în RNE;

b) la data solicitării ANTZ exploatația să fie înregistrată în Registrul național al exploatațiilor (RNE);

c) să dețină registrul individual al exploatației.

ANTZ pentru fermierii crescători de ovine/caprine, pentru femelele de ovine și/sau femelele de caprine identificate conform legislației în domeniul care îndeplinesc cumulativ următoarele condiții:

a) efectivul din exploatația înregistrată în RNE să fie de minimum 50 de capete de femele ovine/25 de capete de femele caprine, care au împlinit vârsta de minimum un an la data de 31 martie a anului în care se depune cererea unică de plată;

b) la data solicitării ANTZ efectivul de femele ovine/femele caprine pentru care se solicită ANTZ să fie înscris în RNE;

c) efectivul de femele ovine/femele caprine pentru care se solicită ANTZ să fie menținut în exploatație la adresa/locția menționată în cerere pe perioada de reținere de 100 zile de la data –limită de depunere a cererii unice de plată;

d) să dețină registrul individual al exploatației

Toți fermierii care solicită ANTZ trebuie să prezinte adeverința emisă de către medicul veterinar cu competențe în acest sens, care atestă:

(a) că toate bovinele, ovinele și caprinele din exploatație sunt cuprinse în Programul acțiunilor de supraveghere, prevenire, control și eradicare a bolilor la animale, a celor transmisibile de la animale la om, protecția animalelor și protecția mediului, de identificare și înregistrare a bovinelor, suinelor, ovinelor și caprinelor, iar acțiunile prevăzute sunt efectuate la zi;

(b) efectivul de animale, detaliat pe crotalii, pe care îl deține solicitantul la data eliberării adeverinței;

(c) că solicitantul deține Registrul individual al exploatației.

Documentele specifice care însoțesc cererea

unică de plată pentru zootehnie:

a) copia de pe pașaportul fiecărui animal pentru care se solicită ANTZ/copie de pe documentele care atestă ieșirile din efectiv, după caz,

b) copia de pe dovada de înregistrare a solicitantului în sistemul de administrare a cotelor de lapte în anul de cotă 2014- 2015 pentru fermierii care au solicitat ANTZ precum și a cantităților de lapte livrate și/sau vândute direct, în cazul fermierilor noi înregistrați în sistemul de administrare a cotelor de lapte sau care nu au depus cereri în anii 2013 și 2014;

c) adeverința prin care se recunoaște statutul de crescător de bovine al solicitantului eliberată de către o organizație a crescătorilor de bovine. Adeverința se eliberează gratuit, indiferent dacă solicitantul este membru sau nu al organizației/asociației respective.

Documentul specific care însoțește cererea unică de plată pentru schema ovine/caprine este adeverința prin care se recunoaște statutul de crescător de ovine/caprine al solicitantului. Adeverința se eliberează gratuit, indiferent dacă solicitantul este membru sau nu al federației/asociației respective

Sprijiunul Cuplat în sectorul Zootehnic se acordă fermierilor activi, crescători de animale, din speciile bovine, ovine/caprine în funcție de efectivul de animale solicitat de beneficiar, din următoarele categorii:

a) vaci de lapte- un efectiv de minimum 10 și maximum 250 capete vaci de lapte, inclusiv, pe beneficiar, în exploatații cu cod ANSVSA;

b) ovine- un efectiv de minimum 150 și maximum 600 de capete de femele ovine și/sau berbeci de reproducție, inclusiv, pe beneficiar, în exploatații cu cod ANSVSA, care au vârsta de minimum un an la data de 31 martie a anului de solicitare a SCZ; femelele ovine și/sau berbecii de reproducție din exploatație, pentru care beneficiarul solicită SCZ, să aibă vârsta de maximum 8 ani pentru femele și, respectiv 6 ani pentru berbecii de reproducție la data-limită de depunere a cererii unice de plată;

c) caprine- efectiv de minimum 50 și maximum 500 de capete de femele caprine și/sau țapi de reproducție, inclusiv, pe beneficiar, în exploatații cu cod ANSVSA, care au vârsta de minimum un an la data de 31 martie a anului de solicitare a SCZ; femelele caprine și/sau țapii de reproducție din exploatație pentru care beneficiarul solicită SCZ să aibă vârsta de maximum 8 ani la femele și respectiv 6 ani la țapii de reproducție la data limită de depunere a cererii de plată;

d) taurine din rase de carne și metișii acestora- un efectiv de animale de minimum 10 și maximum 250 capete taurine de carne, inclusiv.

Toți fermierii activi care solicită SCZ trebuie să prezinte adeverința emisă, de către medicul veterinar cu competențe în acest sens, care atestă:

(a) că toate bovinele, ovinele și caprinele din exploatație sunt cuprinse în Programul acțiunilor de supraveghere, prevenire, control și eradicare a bolilor la animale, a celor transmisibile de la animale la om, protecția animalelor și protecția mediului, de identificare și înregistrare a bovinelor, suinelor, ovinelor și caprinelor, iar acțiunile prevăzute sunt efectuate la zi;

(b) efectivul de animale, detaliat pe crotalii, pe care îl deține solicitantul la data eliberării adeverinței;

(c) că solicitantul deține Registrul individual al exploatației.

Întocmit: ing. Parghel Elena

COLEGIUL NAȚIONAL „NICOLAE TITULESCU” - PUCIOASA

Colegiul Național „Nicolae Titulescu”, beneficiar al Programului Erasmus+, Acțiunea Cheie 2, reprezentat la a doua mobilitate pe termen scurt a elevilor – Cerignola, Italia

În săptămâna 23 – 27 martie 2015 a avut loc în orașul Cerignola, Italia, a doua mobilitate pe termen scurt a elevilor în cadrul proiectului „BE, ACT, LIVE: Being Aware, Discovering the Quality of Life, Acting for Living!” finanțat în cadrul Programului Erasmus+, Acțiunea Cheie 2, parteneriate strategice în domeniul școlar. Proiectul se dezvoltă în cadrul unui parteneriat, în care sunt implicate opt instituții (cinci școli europene și trei parteneri care nu sunt instituții de învățământ): Colegiul Național „Nicolae Titulescu” - Pucioasa, România, instituția coordonatoare; I.I.S. „A. RIGHI”-Cerignola, Italia; Agrupamento de Escolas de Barcelos - Barcelos, Portugalia; I.I.S. „A. RIGHI”- Cerignola, Italia; Anyksciu Antano Baranausko Pagrindine Mokykla - Anykšėiai, Lituania; Gimnazjum Dwujezyczne w Boguchwale - Boguchwala, Polonia; Innova Project Consulting S.R.L. - București, România; P&Partners Consulting Services SRL - București, România; SC SKA NET SRL- București, România.

Tema Modulului II a fost „Viața Activă” și în cadrul sesiunilor de lucru au fost organizate activități care urmăreau să sublinieze importanța sportului, a respirației corecte, dar și a somnului în viața cotidiană a unui tânăr. Trebuie spus că Modulul II completează formarea începută în ianuarie, la Colegiul Național „N. Titulescu”, Pucioasa, când s-a discutat despre „Alimentația sănătoasă”.

În cadrul acestor sesiuni de formare sunt instruiți câte 6 elevi din fiecare țară participantă în proiect și profesorul însoțitor. Ei devin formatori pentru alți 80 de elevi din școlile de proveniență, pe tema educației pentru un stil de viață sănătos, comportamente responsabile și farmacovigilență.

Reprezentanții Colegiului Național „Nicolae Titulescu” Pucioasa la mobilitatea din Italia au fost Cioroba Ioana, Manta Ștefania, Petre Bianca, Sîrbu Theodor, Vasile Antoniu (X A) și Pleșea Ioana (IX A) însoțiți de prof. Elena Nicolaescu.

Programul organizat de gazde a cuprins sesiuni de lucru și vizite culturale grație cărora ne-am îmbogățit cunoștințele despre Italia și italienii.

Luni, prima zi, prima surpriză: Istituto d'Instruzione Secondaria Superiore „Augusto Righi” este o școală modernă, situată la periferia orașului, în care-și desfășoară activitatea zilnică 622 de elevi și 133 de profesori. Clădirea este uriașă, dar foarte primitivă: caldă, bine luminată, cu pereți plini de afișe și postere. Am fost primiți de directorul școlii, dornic să viziteze România la recomandările elevilor și profesorilor care au venit la noi în ianuarie și de membrii echipei de proiect din școala gazdă. A urmat tradiționalul salut de bun venit al italienilor, prezentarea oficială a oaspeților și vizitarea școlii: laboratoare echipate ireproșabil, săli de clasă cu mobilier nou, bibliotecă, spații pentru elevi, birouri, teren și sală de sport, piscină în construcție...

Dupa vizitarea școlii am făcut un tur al orașului: Cerignola este o localitate de 58.000 de locuitori, în provincia Foggia, regiunea Puglia. Primul document care menționează existența localității este „Codice Diplomatico Barese” și datează din 1150. Poziția strategică a localității pe antica „Via Traiana” îi asigură încă din Evul Mediu o poziție importantă în domeniul agriculturii și comerțului. Puncte de atracție în oraș sunt biserica Sf. Augustin (construită în sec. XV), la Chiesa Madre (fosta catedrală construită în sec. XI - XII), Turnul German, Domul Tonti (construit de Paolo Tonti și închinat apostolului Petru), teatrul Mercadante (principala instituție culturală a orașului, impunătoare prin eleganță și dimensiune, adăpostește spectacole realizate în colaborare cu il Teatro Pubblico Pugliese). Cel mai mult ne-a atras atenția Câmpul Foselor din centrul vechi al orașului. Aceste fose sunt unice în Italia. Aici își păstrau granele oamenii bogăți ai zonei. Arată ca niște morminte și au fost închise în urmă cu vreo 30 ani, dar zona în care sunt amplasate este inclusă în lista patrimoniului UNESCO.



După-amiază, în cadrul atelierelor de lucru, formatoarea P&Partners Consulting Services SRL, Oana Pop a propus activități de recapitulare a formării din primul modul, urmate de discuții referitoare la importanța activității fizice zilnice în viața adolescenților.

Ziua a doua a început cu activități organizate pe tema dansului. Fiecare echipă a realizat o prezentare teoretică și practică a câte unui dans. Românii au ales valsul. Și s-au descurcat de minune. În partea a doua a zilei, reprezentantul SKA NET, Cătălin Oancea ne-a vorbit despre respirația conștientă, atelier în cadrul căruia Toni Vasile, secundat de un elev italian a demonstrat importanța controlului respirației în situații limită. Am învățat că respirația are legătură nu doar cu sănătatea, ci și cu capacitatea de efort și chiar cu poziția corpului. La sfârșitul zilei, formatoarea a propus un joc de rol care avea ca și scop ilustrarea stilului de viață sănătos.

Miercuri a fost ziua dedicată vizitelor culturale. Am fost la Trani. Acest oraș era cel mai important port al Pugliei și, în același timp, poartă către Orient, martor viu al istoriei medievale, fascinant și misterios prin bisericile și palatele sale. Ieșise soarele când am ajuns în oraș și arhitectura orașului, palmierii și verdele mării ne-au creat impresia că suntem într-un film italian din anii 80. Am vizitat castelul Trani, construit la începutul secolului XIII de împăratul german Frederick al II-lea din piatra locală alb-gălbuie care îi asigură farmecul unic. La începutul secolului XVI a fost renovat de Carol Quintul cu scopul de a fi transformat în fortăreață militară. În secolele XIX – XX (până în 1974) a servit drept principală închisoare a provinciei. Peste drum de castel dai de o catedrală impunătoare prin stilul baroc și aceeași culoare alb-gălbuie care o face să strălucească în soarele mediteranean. A fost construită la începutul secolului XI și este dedicată unui pelerin grec de la care și-a luat și numele, Cattedrale di San Nicola il Pellegrino. Ceea ce ne-a atras atenția la această catedrală e faptul că adăpostește 3 culte religioase: la subsol se află morminte ale pelerinilor de diverse naționalități, morminte iudaice, la parter se află o încăpere în care se țin și în zilele noastre slujbe de rit ortodox, iar la etaj este situată biserica catolică.

După-amiază am vizitat una dintre cele mai mari saline din Europa, la Margherita di Savoia. Am încheiat ziua cu o romantică plimbare pe plajă, unde am admirat apusul soarelui.

Joi dimineața am participat la alte activități organizate în cadrul sesiunilor de formare legate în principal de raportul între efortul fizic și respirația conștientă. După aceea am vizitat împrejurimile orașului: o fabrică de îmbuteliere a vinului și o biserică închinată patroanei orașului, Madonna di Ripalta, transformată în fortăreață de cavalerii teutoni în sec. XIII, care au adăugat complexului ceea ce se numește în zilele noastre la Torre Alemanna, turn militar de observație.

În a doua parte a zilei am vorbit despre Ikebana, arta vieții și a vitalității prin aranjamente florale. Copiii au învățat că viața activă nu înseamnă doar sport, ci și activități de timp liber care au ca scop educația pentru frumos. La sfârșitul atelierului, fiecare echipă și-a prezentat creația, explicând simbolurile pe care a vrut să le illustreze. Ziua de lucru s-a încheiat cu o sesiune de prezentare a importanței somnului în viața noastră.

Ultima zi a început cu activități practice realizate de elevi, care urmăreau să evi-

dențieze necesitatea odihnei și problemele cauzate de lipsa somnului. A urmat înmânarea diplomelor de participare într-un cadru festiv organizat de gazde și vizita la muzeul orașului. Acest muzeu cuprinde secțiuni de etnografie, istorie și un departament dedicat muzicii. Cerignolani se mândresc cu faptul că o parte din Cavaleria Rusticană a fost creată în timpul unui sejur în orașul lor, a lui Pietro Mascagni.

Experiența italiană s-a încheiat cu o petrecere de rămas-bun organizată la Clubul Rotary din oraș. S-a cântat imnul proiectului (remake al melodiei „We are the world”-Michael Jackson, creat de echipa poloneză), s-a dansat, s-au prezentat poze din proiect, iar înainte de plecare s-a plâns, ca de obicei.

Considerăm că săptămâna petrecută în sudul Italiei a fost pentru noi o ocazie, nu doar să gustăm din bunătățile tradiționale specifice, ci și să ne facem noi prieteni, italieni sau de alte naționalități, să vizităm locuri inedite și să ne bucurăm, chiar și doar pentru două zile de soarele mediteranean.

Prof. Elena Nicolaescu, membru în echipa de proiect
Prof. Veronica Oancea, coordonatorul proiectului
Colegiul Național „Nicolae Titulescu” Pucioasa

Acest proiect este finanțat cu sprijinul Comisiei Europene. Această comunicare reflectă numai punctul de vedere al autorului și Comisia nu este responsabilă pentru eventuala utilizare a informațiilor pe care le conține.

Colegiul Național „Nicolae Titulescu”, partener în cadrul proiectului „ACCED / Absolvenți Competitivi Către o Economie Durabilă – tehnici inovative pentru îmbunătățirea inserției elevilor de liceu pe piața muncii”

În perioada 25.04.2014 – 23.10.2015, se derulează proiectul „ACCED / Absolvenți Competitivi Către o Economie Durabilă – tehnici inovative pentru îmbunătățirea inserției elevilor de liceu pe piața muncii” POS-DRU/161/2.1/G/139606, în cadrul parteneriatului: Asociația Târgoviște spre Europa (Beneficiar), Colegiul Național „Nicolae Titulescu” Pucioasa (Partener 1), Liceul Tehnologic Pucioasa (Partener 2) și Asociația InoVitaVerde (Partener 3). Proiectul este cofinanțat din Fondul Social European, prin Programul Operațional Sectorial Dezvoltarea Resurselor Umane Axa prioritară 2, Domeniul major de intervenție 2.1.

Obiectivul general al proiectului vizează îmbunătățirea perspectivelor de inserție pe piața muncii a elevilor din învățământul preuniversitar prin optimizarea serviciilor de consiliere și orientare profesională, prin creșterea performanței stațiilor de practică și utilizarea metodelor inovative de tip „firme de exercițiu”. Grupul țintă selectat din cadrul Partenerului 1 - Colegiul Național „Nicolae Titulescu” Pucioasa va fi reprezentat de 500 elevi. În cadrul proiectului, elevii beneficiază de consiliere și orientare profesională și activități inovative specifice - firme de exercițiu.

Până la sfârșitul lunii februarie 2015, au fost selectați în grupul țintă al proiectului peste 300 elevi din clasele IX-XII. Toți elevii selectați beneficiază de activitatea A2. Consilierea și orientarea profesională a elevilor din grupul țintă al proiectului - activitate realizată de Asociația Târgoviște spre Europa (evaluarea abilităților cognitive, a profilului psihologic și intereselor profesionale și informare profesională; consiliere profesională).

60 dintre elevii selectați în grupul țintă beneficiază de activitatea A4. Realizare platformă inovativă - platforma inovativă de acțiuni pentru tranziția de la școală la viața activă, în cadrul căreia elevii iau contact cu conceptul de firmă de exercițiu. Cele patru firme sunt coordonate de experții Asociației InoVitaVerde: Cătălina Homeghiu, Cristina Tanislas și Eusebiu Petrescu. În luna mai a acestui an se va organiza un târg de firme de exercițiu (A4.3) la care vor participa toate cele șase firme create în proiect (patru de la P1 și două de la P2), firme de exercițiu autorizate ROCT invitate (din regiune/alte regiuni). Se va organiza un concurs pe secțiuni: cel mai bun stand, cea mai buna prezentare, cel mai bun spot publicitar, cel mai bun vânzător etc și se vor acorda premii pe echipe/membrilor FE.

Pentru Colegiul Național „Nicolae Titulescu” proiectul prevede un buget total de 311.065,41 lei, din care 6252,41 lei reprezintă contribuția proprie. 100.000 lei sunt alocați subvențiilor pentru elevii din grupul țintă (200 lei/elev), iar 6000 lei reprezintă premiile ce se vor acorda elevilor participanți la concursurile adresate firmelor de exercițiu. Proiectul prevede cheltuieli de tip FEDR pentru colegiul nostru, destinația acestora fiind renovarea spațiilor în care se desfășoară acti-



vitățile din proiect. Așadar, în cadrul proiectului se renovează și dotează : 2 laboratoare IT (fiecare dotat cu 15 birouri, 15 scaune, 2 dulapuri, 1 masa meeting, 15 PC-uri, 1 video-proiector+ecran proiecție), un spațiu pentru consiliere (2 scaune, 1 birou, 1 dulap) și o sală de conferințe/activități specifice: 3 mese meeting, 20 scaune.

Colegiul Național „Nicolae Titulescu” a atribuit contractul de lucrări „Reabilitare/modernizare spații activități proiect” firmei SC SERVICII COMUNITARE DE UTILITĂȚI PUBLICE PUCIOASA SCUP SRL, prin procedură de încredințare directă (criteriul aplicat pentru stabilirea ofertei câștigătoare, fiind prețul cel mai scăzut), valoarea contractului conform ofertei financiare câștigătoare fiind de 26.150,00 lei, fără TVA. Spațiile care s-au reparat/amenajat sunt: sală de conferință, cabinete de consiliere, grupuri sanitare existente ce deservește spațiile în care se vor desfășura activitățile proiectului. Lucrările de renovare au fost realizate și finalizate de către la data de 11.12.2014. De asemenea, în cadrul proiectului, s-a realizat achiziția de echipamente IT (30 computere de birou cu monitor, inclusive software, 2 videoproiectoare+ecrane proiecție, 2 switch-uri, o cameră video), prin procedura de încredințare directă. Contractul a fost atribuit firmei LOGIC COMPUTER SRL prin încredințare directă - cerere de ofertă, valoarea contractului fiind de 57450 lei, fără TVA. În perioada imediat următoare se vor realiza achizițiile de mobilier, servicii de conectare echipamente IT la rețele informatice și papetărie/consumabile.

Colegiul Național „Nicolae Titulescu” mulțumește Primăriei Orașului Pucioasa, fără sprijinul căreia inițierea și implementarea proiectului nu ar fi fost posibilă.

Coordonator proiect,
Mihaela DIACONESCU
Colegiul Național „Nicolae Titulescu”
Pucioasa (Partener 1)

■ Școala Altfel,

O săptămână plină de activități educative!

Compartimentul Cultură-Bibliotecă din cadrul UAT Oraș Pucioasa, a organizat în perioada 6-10 aprilie 2015 activități educative extracurriculare și extrașcolare, ce s-au desfășurat în cadrul programului național numit „Școala altfel. Să știi mai multe, să fii mai bun”. Scopul acestora a fost acela de implicare a tuturor copiilor preșcolari, a elevilor, dar și a cadrelor didactice în activități educative care să răspundă intereselor și preocupărilor diverse ale acestora, să pună în valoare talentele și capacitățile lor în diferite domenii, nu neapărat în cele prezente în curriculumul național, și să stimuleze participarea lor la acțiuni variate, în contexte nonformale.

Tinerii interesați de tainele cerului s-au întâlnit în prima zi a acestui program educațional cu domnul Valentin Grigore, președinte al Societății Astronomice Române



de Meteorii, care le-a prezentat un documentar complet al fascinantei lumi a astronomiei, al explorării spațiului și al cosmologiei în secolul XXI. Le-au fost prezentate stelele, nebuloasele, galaxiile, materia întunecată și multe altele. În acest fel, tinerii prezenți în sala de spectacole a Centrului Cultural Pucioasa, au aflat cum trebuie să înțelegem Universul în care trăim, prin intermediu teoriei, al observației și al explorărilor... Prin intermediu acestei întâlniri elevii și dascălii prezenți au primit sfaturi despre cum trebuie privit cerul nocturn, o cartografiere generoasă a planetelor și a sateliților Sistemului Solar, au privit cele mai recente fotografii color ale cosmosului și au asimilat informații despre misiunile în spațiu, cele trecute și cele viitoare.

Elevii care au dorit să afle mai multe despre rezervele naturale ale planetei, folosirea rațională a acestora, dar și despre recuperarea și re folosirea deșeurilor au participat la întâlnirea cu domnul Daniel Diaconu, reprezentantul Asociației „Târgoviște spre Europa”.

O parte dintre elevii instituțiilor de învățământ din orașul Pucioasa a aflat despre importanța sărbătorilor pascale, a tradițiilor românești, despre ce înseamnă a fi un bun



creștin de la părintele Cătălin Hîrciu. Acesta a prezentat totodată și importanța Bisericii în societatea modernă și le-a cultivat celor prezenți încrederea în forțele proprii, respectul și aprecierea pentru cei din jur.

Aspecte din activitatea Inspectoratului pentru Situații de Urgență au fost prezentate de domnul locotenent colonel Gheorghe Popescu, din cadrul ISU „Basarab I” Dâmbovița. Elevilor li s-a explicat care este semnificația unei urgențe și au fost familiarizați cu acea conduită care trebuie urmată la apelarea numărului 112. Tot în cadrul acestei întâlniri le-au fost prezentate tinerilor aspecte care privesc modul de



acțiune și reacție în cazul producerii unei situații de urgență, fiindu-le înmănat materiale informative, în vederea prevenirii producerii evenimentelor negative, precum și menținerii unui grad ridicat de siguranță în rândul acestora. Un alt obiectiv atins în timpul activității desfășurate a fost promovarea Campaniei Naționale de Informare și Pregătire a Populației „Nu tremur la cutremur”, campanie privind conștientiza-

rea, informarea și pregătirea populației pentru a reacționa corect în situația producerii unui cutremur.

Un program de educare a elevilor din învățământul preuniversitar în spiritul respectului față de lege, al echității sociale și al atitudinii civice a fost prezentat zilnic de domnul locotenent col.(rez) Ion Maier, șeful Poliției locale Pucioasa. Elevii au participat activ la dezbateri pe teme legate de prevenirea delincvenței juvenile, siguranța pe Internet, prevenirea comportamentului antisocial. Totodată, ei au învățat cum să evite capcanele traficantilor, au conștientizat riscurile consumului de stupefiante, prin intermediu unor prezentări tematice.



Teatrul forum a dezvoltat în rândul elevilor care au participat la o astfel de activitate nonformală, atât capacitatea de a face față provocărilor, de a se adapta la diferite situații, flexibilitatea, dar și competențe din sfera relaționării sau a creativității, competențe din sfera luării deciziilor sau din sfera lucrului în echipă.

Atelierele de dezvoltare artistică și creativă au oferit elevilor posibilitatea de a încerca beneficiile unor idei, posibilități și alternative noi, au sporit încrederea în sine, în posibilitățile personale de a realiza ceva, optimismul, sentimentul de combinație între muncă și joacă.

Activitățile organizate de Compartimentul Cultură Bibliotecă în perioada 6-10 aprilie au fost centrate, cu precădere, pe activități de tip non-formal, prin care elevii se pot descoperi, prin care sunt învățați să ia decizii corecte, să socializeze, și prin care pot descoperi educația pentru sănătate, educația ecologică - aspecte foarte importante în dezvoltarea personală.

În săptămâna 6-10 aprilie, și la Clubul Copiilor din Pucioasa s-au derulat numeroase activități sub egida programului educațional „Școala altfel: Să știi mai multe, să fii mai bun”! Sute de copii, atât din localitate, cât și din județ au trecut pragul Muzeului Aviatic din Pucioasa și au aflat informații valoroase.

Musafirii s-au arătat foarte încântați de istoria aviației și a pionierilor aviației române.



ne. În interiorul celor două săli ce găzduiesc Muzeul, copiii însoțiți de dascăli sau părinți, au urmărit cu atenție expunerea realizată de frații Nicolae și Sandu Diaconescu, profesori ai Clubului Copiilor.

În curte, sub sloganul „Eu, tata, mama, fratele, sora plantăm pomul nostru”, prichindeii de la Grădinița nr. 2 Pucioasa, grupele „Gărgărițele” și „Albinutele”, au răspuns afirmativ invitației făcute de Nicolae Iorga, profesor al Clubului și coordonatorul Gărzii de Mediu a Elevilor din Orașul Pucioasa, de a realiza o activitate pe cât de frumoasă, pe atât de utilă. Acțiunea a pornit de la ideea Gărzii de mediu a



Elevilor, înființată în anul 2008. Cei prezenți au învățat cum se plantează un puiet, la ce trebuie să fie atenți când fac acest lucru, dar și alte date folositoare legate de horticultură, oferite cu drag de către Nicolae Iorga. Intreaga săptămână, la Clubul Copiilor s-au derulat activități frumoase, educative și foarte apreciate.

În săptămâna Școala Altfel, elevii unităților de învățământ de pe raza orașului Pucioasa au participat la numeroase activități, au învățat lucruri noi și au petrecut timpul într-un mod cu adevărat util.

Luminița Gogoiu
Alexandra Rizea

Voluntarii, la apel!

Primăria Orașului Pucioasa, prin Compartimentul Cultură-Bibliotecă, în parteneriat cu „Europe Direct” Târgoviște, Colegiul Național „Nicolae Titulescu” Pucioasa, Asociația Ecologică „Floare de Colt”, Crucea Roșie Dâmbovița și Centrul de Prevenire și Consiliere Antidrog Dâmbovița au organizat o activitate deosebită pe tema voluntariatului. Acțiunea s-a bucurat de un real succes. Sala a fost plină de tineri interesați să afle mai multe despre ceea ce presupune activitatea de voluntar. Întâlnirea a fost structurată în două părți. La etajul Centrului Cultural a avut loc o întâlnire a elevilor grupului țintă din cadrul proiectului „Rețea de centre de educație nonformală pentru viață în mediul rural din Dâmbovița” - (elevi ai Școlii nr. 4 Elena Donici Catacuzino - clasa prof. dirig. George Valentin Dobre), cu Vlăduț Andreescu - manager al Centrului Europe Direct, care s-a arătat încântat de buna colaborare pe care a avut-o



Acțiunea s-a bucurat de un real succes

întotdeauna cu Biblioteca din Pucioasa - punct de informare europeană.

„Astăzi, peste 200 de tineri vor lua parte la o activitate care le va povesti și le va forma câteva idei, prezentând oportunitățile pe care

Uniunea Europeană le pune la dispoziția tinerilor prin metode non-formale, dar mai ales prin programele de voluntariat. Acestea își propun să ajungă și la Pucioasa, având în vedere programele Comisiei Europene, în ceea ce privește

finanțarea unor proiecte dedicate voluntariatului, cum ar fi Serviciul European de Voluntariat, dar și Programul Erasmus+, care permite tinerilor să se formeze din punct de vedere profesional, să își continue educația în alte țări. Mulțumim pentru minunata deschidere pe care o găsim aici, la Pucioasa, de fiecare dată când este vorba de organizarea unor acțiuni. Trebuie să mulțumim și celei care dă viață acestor instituții - Luminița Gogoiu”, ne-a declarat Vlăduț Andreescu.

Prin dialog și diverse jocuri, managerul Europe Direct a implicat elevii într-o discuție interactivă, care i-a ajutat să descopere lucruri utile. Au aflat despre oportunitățile Uniunii Europene, dar și despre calitățile și minusurile țării noastre. La parter, unde ulterior au coborât și elevii Școlii nr. 4, a avut loc o activitate desfășurată sub titulatura de „Bufetul Voluntarului”. Organizatorii evenimentului au vorbit celor din sală despre importanța voluntaria-

tului, despre implicațiile dar și bucuriile oferite de această activitate.

„Cercetașul, în primul rând vrea să devină, vrea să fie mai bun, mai sus, mai înalt, vrea să se învețe pe el, să-l învețe pe cel de lângă el și să-l ajute. Cercetașul poartă o eșarfă. Oriunde în această lume, veți vedea o eșarfă la gâtul cuiva, făcută cu nodul prieteniei sau cu un inel special o să știți că această persoană este cercetaș”, a povestit Ileana Bocanciu, Asociația Ecologică Floare de Colt.

Cei prezenți în sală au fost implicați activ, au răspuns ce înseamnă pentru ei voluntariatul și cât de util li se pare. Activitatea s-a dovedit a fi una interesantă și bogată în informații. Așadar, este simplu: oricine poate să devină voluntar și să aducă o contribuție, cât de mică, la lumea care ne înconjoară. Important este doar să îți dorești acest lucru!

Alexandra Rizea

Proiectul ecologic „Eco Juniorii” la Școala Gimnazială „Mihai Viteazul”

Un vechi proverb chinezesc spunea: „Dacă te gândești la anul care va urma, plantează un copac! Dacă te gândești la secolul care va urma, educă copiii!”. Pentru atingerea acestui țel, o importanță deosebită o are sistemul educațional. Acest sistem educațional este menit să dezvolte conștiința ecologică a oamenilor, în așa fel încât fiecare membru al societății să devină conștient de locul și rolul său în natură.

Anul acesta, în cadrul Proiectului Eco Junior 2015, s-au înscris 512 unități de învățământ, de pe întreg teritoriul țării, peste 1150 de profesori devenind reprezentanți ai Asociației Drumeții Montane. Școala Gimnazială „Mihai Viteazul” Pucioasa a devenit și ea partener al Asociației Drumeții Montane având ca reprezentanți pe consilierul educativ Tobașaru Laura, prof.înv. primar Parnia Roxana și prof. de educație fizică Parnia Ovidiu.

Proiectul își propune să promoveze în rândul elevilor o atitudine de respect față de mediul înconjurător, să sensibilizeze tinerii pentru protecția ecosistemelor, dezvoltarea spiritului ecologic la aceștia și educarea lor pentru folosirea, păstrarea și conservarea mediului.

Profesorii voluntari înscriși în proiect au desfășurat împreună cu elevii școlii activități educative în perioada 6-10 aprilie, în cadrul programului „Să știi mai multe, să fii mai bun!” sub atenta îndrumare a reprezentanților Asociației Drumeții Montane.

Activitățile desfășurate în cadrul proiectului sunt: „AFIȘUL MEU ECOLOGIC”, „VIDEOPROIECTII CU TEMATICĂ ECOLOGICĂ”, „SĂ ALERGĂM ÎN SAC”, „OUL ȘI LINGURA”, „IMPĂRATE, IMPĂRATE CÂT ESTE ORA?”, „TURISM ÎN ROMÂNIA - JOCUL DE CULTURĂ GENERALĂ”, „CUM SĂ NE ORIENTĂM”.

Dezvoltarea armonioasă, fizică și intelectuală a ființei umane este posibilă numai într-un mediu curat,



lipsit de poluare. Astfel de activități oferă copiilor posibilitatea de pregătire și înțelegere corectă a fenomenelor naturale percepute.

Educația privind mediul este un proces care are ca scop îmbunătățirea calității vieții prin asigurarea oamenilor cu „uneltele” de care au nevoie pentru a rezolva și împiedica problemele de mediu. Educația de mediu poate ajuta oamenii să câștige cunoștințe, deprinderi, motivații, valori și angajamentul de care au nevoie pentru a gospodări eficient resursele pământului și de a-și asuma răspunderea calității mediului.

**Consilier educativ,
prof.înv. primar Tobașaru Laura
prof.înv. primar Parnia Roxana**

Un altfel de „Școală altfel ...”

În săptămâna 6-10 aprilie 2015, cunoscută și sub denumirea „Școala altfel” se desfășoară în școli activități extracurriculare sub genericul: „Să știi mai multe, să fii mai bun”. O astfel de activitate o reprezintă și olimpiadele școlare, etapa națională. Elevii școlii noastre au avut posibilitatea să participe la două discipline, fiind câștigători ai etapelor județene:

- Vasile Mara - Miruna, clasa a VII-a B, la Limba și literatura română- prof îndrumător, Milu



Adriana; olimpiada desfășurată la Brăila;

- echipaj format din elevii: Dinu Sergiu și Corneș Denisa - Alexandra, clasa a VIII-a A, la Olimpiada de Științe Socio-Umane, disciplina cultură civică, prof. îndrumător - Diaconescu Gabriela, desfășurată la Mangalia, județul Constanța.

Echipajul participant la olimpiada de cultură civică a obținut un extraordinar rezultat; Locul I la această etapă națională, acordat de Ministerul Educației și Cercetării Științifice și Premiul „Drep-

turile Omului” din partea Institutului Român pentru Drepturile Omului.

Rezultatul este unul deosebit, meritoriu, ținând cont de participarea celor 43 de echipaje din toate județele țării (două reprezentând municipiul București), dar și de subiectul dificil pe care a trebuit să-l abordeze, sub forma unui proiect: Art. 23 din Convenția cu privire la Drepturile copilului, care se referea la drepturile copiilor cu dizabilități fizice și/ sau mentale. Alineatul 1 al acestui drept prevede că acestora trebuie să li se asigure „o viață împlinită și decentă în condiții care să le garanteze demnitatea, să le favorizeze autonomia și

Drepturile Omului și ale Copilului, albume de artă, pliante turistice, oferite de Primăria orașului Mangalia

Surpriza a venit la festivitatea de premiere, desfășurată într-un elegant Centru Cultural: primarul orașului a promis un sejur de șapte zile într-una din stațiunile arondate orașului, tuturor elevilor care au obținut locul I la fiecare disciplină socio-umană din concurs. Deci, la vară... „la mare, la soare”, după un efort susținut, vine și o relaxare pe măsură!

Nu pot să închei fără a aminti că olimpiada a oferit elevilor participanți momente de socializare, de



să le faciliteze participarea activă la viața comunității”.

Programul olimpiadei a cuprins și momente de relaxare: vizite la Muzeul de arheologie Callatis, la cea mai veche Geamie din Dobrogea, la Centrul-școală de pregătire a viitorilor marinari, Șantierul naval, faleza și tot ce le mai putea oferi minunatul oraș Mangalia cu vestitele ei stațiuni turistice, atât de căutate de noi toți! Premiile au constat în diplome, oferite de cele două instituții, care au patronat olimpiada, M.E.C.S și I.R.D.O - bani, manuale de

bunăvoie, de plimbări pe faleză, de fotografii, de momente haioase, s-au încheiat prietenii între județe, vor rămâne prieteni sau colegi de facultate... deci, orice concurs are și o parte frumoasă. Dar pentru noi, bucuria este mai mare și mai deplină când ai și un astfel de rezultat! Felicitări din toată inima celor doi elevi „naționali” ai școlii noastre, care ne-au făcut să fim mândri de performanța deosebită a lor. Succes pe mai departe!

**Prof. Gabriela Diaconescu
Școala Gimnazială
„Mihai Viteazul” Pucioasa**

„SĂPTĂMÂNA MESERIILOR” LA LICEUL TEHNOLOGIC PUCIOASA

În săptămâna 6 - 10 aprilie 2015, la Liceul Tehnologic Pucioasa s-a organizat, conform prevederilor Calendarului admiterii în învățământul profesional de stat cu durata de 3 ani pentru anul școlar 2015 - 2016, „Săptămâna meseriilor”, cu următoarele activități:

Vizite ale elevilor claselor a VIII a însoțite de cadrele didactice de la unitățile școlare de învățământ gimnazial din Pucioasa și împrejurimi, în vederea consilierii elevilor, cu privire la oportunitățile continuării studiilor la învățământul profesional cu durata de 3 ani, dar și la liceu, cu durata de 4 ani,

Promovarea bazei tehnico - materiale a liceului nostru, în cadrul vizitelor primite din partea elevilor școlilor gimnaziale, ca răspuns al invitațiilor lansate de cadrele noastre didactice, pentru promovarea ofertei educaționale pentru anul școlar 2015 - 2016,

Distribuirea de pliante cu oferta educațională a liceului nostru.

În această săptămână am primit vizita a 180 de elevi aparținând școlilor generale din oraș și localități învecinate

(Glodeni, Doicești etc.)

Menționăm că în anul școlar 2015-2016 oferta liceului nostru cuprinde o clasă de profesională de 3 ani cu calificarea confecționer produse textile de 28 de locuri.

În vederea asigurării unui învățământ de calitate liceul nostru a încheiat contracte de parteneriat cu mai multe firme de profil din localitate, precum SC CONFECȚII TEXTILE SA, SC AMZA MOD SA, SC SPERI ENESCU SRL etc.

Agenții economici și-au manifestat intenția de a selecta din rândul elevilor de școală profesională, forță de muncă calificată, pe domeniul pe care școlarizăm.

Așteptăm absolvenții claselor a VIII a să aleagă calea unei meserii frumoase, cu posibilități mari de angajare în orașul nostru!

**Prof. Năstăsescu Daniela
Reponsabil Comisie Tehnică
Liceul Tehnologic Pucioasa**

■ LICEUL TEHNOLOGIC PUCIOASA

OFERTA EDUCAȚIONALĂ 2015-2016

CLASA A IX A LICEU TEHNOLOGIC

3 clase / 84 locuri, din care:

- **Profil Tehnic**
Electronică Automatizări
1 clasă / 28 locuri
- **Profil Servicii**
Turism și alimentație
1 clasă / 28 locuri
- **Profil Resurse naturale**
Silvicultură
1 clasă / 28 locuri

Clasa propusă pentru Profil Servicii, Domeniul Turism și Alimentație este autorizată ARACIP prin proiectul POSDRU „Calitate în educație prin servicii educaționale moderne și oferte de studii adaptate la cerințele pieței” ID 137341

**2015-2016
ȘCOALA PROFESIONALĂ**

- **Confecționer produse textile**
1 clasă / 28 locuri

Informații pe www.ltpucioasa.ro



LICEUL TEHNOLOGIC PUCIOASA
Str. C. Olănescu Nr. 19
Telefon: 0245/760383

e-mail: gsipucioasa@yahoo.com
web: www.gsipucioasa.ro

Atenție șoferi!

Circulația pe podul situat pe DN 71 peste pâraul Bizdidel la intrarea în Pucioasa se va desfășura cu restricții!

Podul de pe DN 71, peste pâraul Bizdidel, la intrare în orașul Pucioasa, șubrezit de vreme și de mașinile de mare tonaj, reprezintă un mare pericol pentru cei care tranzitează zona și în orice moment se poate prăbuși, motiv pentru care se impun luarea unor măsuri.

Compania Națională de Autostrăzi și Drumuri Naționale din România, prin Consiliul Județean Dâmbovița, a transmis Primăriei Orașului Pucioasa hotărârea Comisiei Tehnice privind starea tehnică și măsurile cu termen imediat ce se impun cu privire la obiectivul „Pod din beton armat situat pe DN 71 la km 63+894 peste pâraul Bizdidel”.

Comisia Tehnică întrunită la obiectiv a constatat că elementele principale de rezistență ale suprastructurii podului prezintă degradări grave care afectează rezistența, stabilitatea și siguranța circulației. Podul este încadrat la clasa stării tehnice V – Stare tehnică ce nu asigură condiții minime de si-



guranță a circulației. Situația critică structurală și funcțională impune demararea în regim de urgență a lucrărilor de consolidare a podului.

S-au dispus luarea unor măsuri cu termen imediat:

- desfășurarea circulației alternativ pe un singur sens, situat în axul podului cu lățimea

de 3 m, semnalizată conform normelor în vigoare;

- dirijarea circulației cu piloți de circulație, care vor urmări în permanență să nu se afle două vehicule de mare tonaj pe pod în același timp;

- montarea indicatoarelor de restricționare a vitezei la 30 km/h și a tonajului la 40 t.

Deviația pe un alt traseu (unicul posibil) DN 71 - DJ 712 B (Lăculețe-Vulcana Pandle) - DJ 712 (Brănești-Pucioasa) - DN 71 nu se poate realiza din cauza lipsei de gabarit pe înălțime a unui pod, motiv pentru care se impune realizarea unui pod provizoriu. În paralel cu măsurile propuse se vor promova procedurile necesare executării unei variante de circulație cu pod provizoriu pentru preluarea traficului. Executarea variantei este obligatorie pentru evitarea unui colaps cu consecința închiderii circulației pe DN 71.

Secția de Drumuri Naționale Târgoviște și Direcția Regională de Drumuri și Poduri București vor face demersurile necesare pentru implementarea măsurilor propuse.

Alexandra Rizea

Se lucrează!

În orașul Pucioasa lucrările se desfășoară conform graficului și prioritizării de execuție. Muncitorii asfaltează pe strada Prelungirea Liniștei, iar podul de la intrarea în cartierul Pucioasa Sat a fost amenajat corespunzător (a fost asfaltată suprafața carosabilă, au fost vopsite elementele podului și indicatoarele).

De asemenea, se continuă proiectele de infrastructură și în alte puncte ale stațiunii. Pe strada Morilor se lucrează la borduri, trotuare și rețeaua de canalizare, iar în cartierul Bela se lucrează la rigole carosabile și se pregătește drumul în vederea asfaltării.

La Tasianu muncitorii realizează infrastructura podului.

Alexandra Rizea



CAMPANIA DE VACCINARE ANTIRABICĂ A VULPILOR

Vă informăm că în perioada aprilie-iunie 2015 va avea loc la nivel național Campania de vaccinare a vulpilor. U.A.T. Pucioasa împreună cu Autoritatea Națională Sanitară Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor (ANSVSA) și Direcția Sanitară Veterinară (DSV), desfășoară în această perioadă o campanie națională de informare a populației.

Proiectul se derulează sub egida Uniunii Europene, a Guvernului României și este un proiect Transfrontalier, cuprinzând toată Europa Centrală și de Est.

Întocmit,
ing. Stanciu Beatris Clara



Buletine de avertizare

Condițiile climatice din ultimele zile au favorizat apariția și dezvoltarea dăunătorului/bolii: adulți hibernanți gândacul din Colorado, afide, tratament preventiv mană, alternaria care poate/pot cauza pierderi importante la culturile:

CARTOF

Pentru prevenirea și combaterea se recomandă executarea tratamentului, numai pe parcelele pe care s-au realizat următoarele condiții: - fenofaza de rozetă; - condiții optime de temperatură (8 - 22°C), umiditate relativă 85%, picături de apă pe frunze din precipitații sau rouă care persistă mai mult de 4 ore; - densitate adulți hibernanți 1 gândac/4 -5 tufe; - prezența agenților patogeni în cultură;

Folosiiți unul din produsele sau amestecurile de mai jos, după caz: Actara 25 WG - 0,08 kg/ha + Shirilan 500SC - 0,3 - 0,4l/ha; Calypso 480 SC - 0,08 l/ha + Nando 500SC - 0,3 - 0,4l/ha; Proteus OD 110 - 0,4 l/ha + Antracol 70WP - 1,5 - 2,5kg/ha; Coragen - 0,0625l/ha + Bravo 500SC - 1,5 - 2l/ha; Mospilan 20 SG - 0,08 - 0,1 kg/ha + Kocide 2000 - 1,5 kg/ha. Tratamentul se aplică la înfrunirea condițiilor de mai sus.

Având în vedere începerea sezonului apicol activ, se impune necesitatea asigurării protecției familiilor de albine împotriva intoxicațiilor cu pesticide.

În conformitate cu prevederile legale, respectiv Ordinul comun nr. 45/1991 al Ministerului Agriculturii și Alimentației, 1786/TB/1991 al Departamentului pentru Administrație Locală și 127/1991 al Asociației Crescătorilor de Albine din România privind unele măsuri pentru protecția familiilor de albine împotriva intoxicațiilor cu produse pentru protecția plantelor (pesticide), veți lua toate măsurile ce vă revin, mai ales în perioada de „înflorire” pentru a asigura protecția familiilor de albine împotriva intoxicațiilor cu produse de protecția plantelor.

Condițiile climatice din ultimele zile au favorizat apariția și dezvoltarea dăunătorului/

bolii: viespea cu ferăstrău (Hoplocampa minuta), primii adulți de Eurythoma, monilioza, ciuruire, pătarea roșie a frunzelor, plum-pox, care poate/pot cauza pierderi importante la culturile:

PRUN

Pentru prevenirea și combaterea se recomandă executarea tratamentului, numai pe parcelele pe care s-au realizat următoarele condiții: 2% flori cu ponta; rezerva biologică de agenți patogeni;

Folosiiți unul din produsele sau amestecurile de mai jos, după caz: Karate Zeon - 0,015% + Merpan 50 WP - 0,25%; Calypso 480 SC - 0,02% + Dithane M 45 - 0,2%; Fastac 10EC - 0,02% + Signum - 0,05%; Decis Mega 50EW - 0,015% + Bravo 500SC - 0,15%. Tratamentul se va aplica: - când 10 -15% din flori au început să-și scuture petalele; - se vor aplica încă două tratamente succesive la 8 - 10 zile diferență pentru viespea neagră a prunului (Eurythoma schreineri). Tratamentul se aplică pe timp liniștit, fără vânt.

Pentru protecția mediului înconjurător luați toate măsurile ce se impun, respectați cu strictețe frazele de risc înscrise pe ambalajul produselor de protecția plantelor.

Având în vedere începerea sezonului apicol activ, se impune necesitatea asigurării protecției familiilor de albine împotriva intoxicațiilor cu pesticide.

În conformitate cu prevederile legale, respectiv Ordinul comun nr. 45/1991 al Ministerului Agriculturii și Alimentației, 1786/TB/1991 al Departamentului pentru Administrație Locală și 127/1991 al Asociației Crescătorilor de Albine din România privind unele măsuri pentru protecția familiilor de albine împotriva intoxicațiilor cu produse pentru protecția plantelor (pesticide), veți lua toate măsurile ce vă revin, mai ales în perioada de „înflorire” pentru a asigura protecția familiilor de albine împotriva intoxicațiilor cu produse de protecția plantelor. (va urma)

Întocmit, ing. Șerban Victoria

SPCLEP Pucioasa informează!

Conform ART 19 / OUG Nr. 97 din 14 iulie 2005, republicată, privind evidența, domiciliul, reședința și actele de identitate ale cetățenilor români, Serviciile publice comunitare de evidență a persoanelor eliberează un nou act de identitate în următoarele cazuri:

a) la expirarea termenului de valabilitate a actului de identitate care urmează a fi preschimbabil;

b) dacă s-a modificat numele sau prenumele titularului, data ori locul nașterii, iar în cazul titularului unei cărți electronice de identitate, și prenumele părinților;

c) în cazul schimbării domiciliului;

d) în cazul schimbării denumirii sau rangului localităților și străzilor, al renumotării imobilelor sau rearondării acestora, al înființării localităților sau străzilor;

e) în cazul atribuirii unui nou C.N.P.;

f) în cazul deteriorării actului de identitate;

g) în cazul pierderii, furtului sau distrugerii actului de identitate;

h) când imaginea facială din actul de identitate nu mai corespunde cu fizionomia titularului;

i) în cazul schimbării sexului;

j) în cazul anulării;

k) pentru preschimbarea actelor de identitate care nu se mai emit, dar sunt valabile.

(2) Titularul sau reprezentantul legal al acestuia este obligat să solicite eliberarea unui nou act de identitate, în condițiile art. 15 și 16, după cum urmează:

a) cu cel mult 180 de zile înainte de expirarea termenului de valabilitate a

actului de identitate, dar nu mai puțin de 15 zile, în situația prevăzută la alin. (1) lit. a);

b) în termen de 15 zile de la producerea uneia dintre situațiile prevăzute la alin. (1) lit. b) - j);

c) oricând, în situația prevăzută la alin. (1) lit. k).

(3) Actul de identitate valabil rămâne în posesia titularului până la data înmânării noului document.

EXPIRAREA ACTULUI DE IDENTITATE

DOCUMENTE NECESARE:

- cererea pentru eliberarea actului de identitate (se distribuie gratuit de la ghișeu);

- actul de identitate și cartea de alegător, dacă este cazul;

- certificatul de naștere și certificatul de căsătorie, dacă este cazul, original și copie;

- hotărârea de divorț, definitivă și irevocabilă, după caz, original și copie;

- certificatul de deces al soțului/soției decedat/decedate, în cazul soțului supraviețuitor, original și copie;

- certificatele de naștere ale copiilor cu vârsta mai mică de 14 ani, original și copie;

- documentul cu care se face dovada adresei de domiciliu original și copie;

- chitanța reprezentând contravaloarea cărții de identitate (7 LEI)

- timbru fiscal sau chitanța reprezentând contravaloarea taxei extrajudiciare de timbru (5LEI)

SPCLEP PUCIOASA
agent șef principal de poliție
Emanuel Tohăneanu

Primarul orașului Pucioasa a verificat stadiul lucrărilor!

Primarul Orașului Pucioasa, Dănuț Bădău, a verificat proiectele realizate în ultima perioadă, precum și stadiul celor aflate în curs de execuție. În urma verificărilor efectuate în teren de către edil și echipa de implementare a proiectelor europene au fost constatate o serie de întârzieri, astfel încât au fost emise notificări către constructorii cu privire la intensificarea activității prin creșterea numărului de utilaje și personal.

S-a constatat de asemenea că



lucrările derulate prin Compania Națională de Investiții pentru reabilitarea rețelei de apă și canalizare, etapa I, nu se derulează conform graficului stabilit la întâlnirea din cursul lunii aprilie dintre reprezentanții Primăriei și ai SC CNI SA. Conform graficului ar fi trebuit începute până acum lucrările la colectorul principal și la refacerea drumului național. Drept urmare, s-a solicitat Companiei Naționale de Investiții (parte contractantă a lucrării) notificarea constructorului.

De asemenea, s-a constatat că

pe Drumul Național 71 (str. Fântinilor, str. Republicii, Bdul Trandafirilor) nu a fost refăcut covorul asfaltic de către Compania Națională de Autostrăzi și Drumuri Naționale din România.

Dănuț Bădău, primarul orașului, urmărește constant stadiul lucrărilor și face toate demersurile necesare pentru ca proiectele începute să fie finalizate în cel mai scurt timp, iar cetățenii să se bucure de condiții cât mai bune.

Alexandra Rizea

■ **Elevii din Școala Gimnazială „Mihai Viteazul” din Pucioasa, la...**

Primul schimb de experiență Erasmus+

În săptămâna 9-13 februarie 2015 a avut loc în Germania, în orașul Eberbach, la „Realschule Eberbach”, prima întâlnire între elevii și profesorii implicați în subproiectul „Favorite recipes and typical dishes”, din cadrul proiectului „European Classroom”, proiect de parteneriat strategic între școli, derulat în cadrul Programului Erasmus+ (K.A.2. – Educație școlară).

Proiectul se desfășoară pe o perioadă de 3 ani (2014-2017), fiind un parteneriat între școli din 7 țări: Franța (coordonator), România, Olanda, Germania, Spania, Marea Britanie și Polonia. Proiectul European Classroom este compus din 19 subproiecte, ale căror teme, profesorii implicați le-au propus și le-au conturat în perioada de scriere a aplicației. Școala noastră este implicată în 10 dintre acestea (2 derulându-se doar online, celelalte 8 presupunând și mobilități pe termen scurt ale elevilor și ale profesorilor implicați).

Subproiectul Favourite recipes and typical dishes se desfășoară între parteneri din: România, Germania, Olanda și Marea Britanie (UK colaborează doar virtual) și este cel mai gustos dintre toate proiectele European Classroom.

Scopul său urmărește ca profesorii și elevii din țările implicate să lucreze împreună, pentru creșterea gradului de conștientizare a tradițiilor culinare din fiecare țară participantă, elevii exprimându-și și preferințele culinare. În acest fel, legătura dintre școală și viață primește o dimensiune funcțională: elevii găsesc mâncăruri tradiționale, atât în scopul de a-și îmbunătăți abilitățile de viață, cât și în scopul de a organiza evenimente caritabile. Totodată, ei își dezvoltă competențele specifice de citire conștientă a textelor nonliterare în limba română și în limba engleză (rețete culinare), apoi le traduc în limba engleză și le scriu (dezvoltându-și competențele de comunicare în limba maternă și în limba engleză), realizează o colecție, le transcriu electronic, adaugă fotografiile ale ingredientelor și ale procesului tehnologic și, la final, obțin o carte de bucate electronică, numită de noi e-Cookbook. Se dezvoltă, astfel, și abilitățile digitale.

Pentru participarea la acest prim schimb de experiență, Școala Gimnazială „Mihai Viteazul” Pucioasa a fost reprezentată de doamnele profesoare Aurora Zamfir (coordonatorul proiectului) și Raluca Ghemeș (membru în echipa de proiect), care au însoțit un grup format din 5 elevi: Constantin Andrei (VI A), Dragomir Bianca (VI A), Folea Clara (VI A), Stănculescu Ana (VI A) și Slevocă Vlad (VIII A).

În primul rând, trebuie să mărturisesc faptul că am fost mândră de echipa noastră, deoarece ne-am exersat deopotrivă comunicarea în limba engleză, competențele sociale / interpersonale și abilitățile de viață, fiind puși în situația de a ne descurca pe cont propriu încă de la aterizarea în Frankfurt: am cumpărat bilete de tren și de autobuz, călătorind cu trenul către Heidelberg (locul în care am fost cazați) și apoi, zilnic, deplasându-ne între Heidelberg și Eberbach (unde se află școala parteneră) cu un tren și două autobuze (apoi, la fel, pentru drumul de întoarcere). În acest fel, ne-am dovedit nouă înșine că suntem capabili să ne adaptăm la condițiile date, totodată îmbunătățindu-ne și aspectul referitor la stima de sine. În plus, am descoperit cu plăcere că germanii sunt foarte sociabili și gata oricând să dea o mână de ajutor.

lătă care a fost programul activităților:

Luni, 9 februarie 2015: Am călătorit de la Heidelberg la Eberbach cu autobuzul și apoi cu trenul. În gara din Eberbach, ne-a așteptat o de-

legație formată din 3 elevi, împreună cu coordonatoarea lor, profesoara Ursula Eithel. Elevii ne-au condus la școala lor, Realschule Eberbach, cu un alt autobuz. La școală ne-au întâmpinat ceilalți membri ai echipei de proiect, împreună cu cea de-a doua profesoară, Sandra Lemm, și cu coordonatorul german al proiectului European Classroom, Jochen Giede.

După caldul cuvânt de întâmpinare al directorului Regine Sattler-Streitberg și după prezentările individuale ale tuturor participanților, un binevenit Icebreaker (Balloons' armchair) a făcut mai ușoară comunicarea între elevi și între profesori.

S-au organizat 4 echipe mixte de elevi, după care ne-am îndreptat cu toții către sala atelierului de gătit.

Lucrul în grupe a fost grozav! Elevii au colaborat minunat și au obținut produse gustoase, îndeplinindu-și cu succes sarcinile primite, sub supravegherea și cu îndrumarea noastră, a profesorilor.

Apoi, elevii au organizat prânzul, servind felurile de mâncare pregătite de ei înșiși (fiecare bucătărie avea inclusiv tacâmuri, pahare și seturi de farfurii organizate pe culori: roșu, galben, albastru și verde, după care s-au denumit și bucătăriile / echipele).

După-amiaza a fost organizat un tur ghidat în Eberbach, iar noi, participanții, am descoperit istoria orașului și cultura exprimată în monumente, în arhitectură și în urbanism.

Marti, 10.03.2015: După Icebreaker (un fel de Bingo, referitor atât la participanții, cât și la țările participante), elevii au fost grupați în alte echipe de câte 5 membri și au urmat tiparul zilei anterioare. De data aceasta, la propunerea elevilor, s-a gătit pizza (multă pizza!), cu ingredientele preferate de fiecare elev și salată de fructe.

După-amiaza s-a organizat Eberbach Quizz game, cu scopul ca elevii, în grupe mixte, să descopere specificul orașului-gazdă.

Miercuri, 11.03.2015: Ziua de miercuri a fost cea mai importantă pentru noi, românii, deoarece a debutat cu prezentarea pe care noi am realizat-o. Aceasta s-a referit la preparatul tradițional românesc, cozonacul.

În perioada de pregătire, noi am vizitat o fabrică locală de patiserie, unde am văzut cum se prepară cozonacul și covrigii, am participat la acest proces, am făcut fotografiile și am filmat, apoi am realizat o prezentare PPT (A visit to the local Pastry Factory. Cake making), am pregătit rețeta ilustrată a cozonacului, în limba engleză, iar unii elevi au participat la procesul migălos al preparării cozonacului acasă, împreună cu mamele sau cu bunicii. Doi cozonaci gustoși au fost aduși în Germania, iar partenerii au apreciat în mod deosebit gustul acestora.

După prezentarea filmului, am ilustrat contextul în care românii se pregătesc pentru Crăciun: am purtat costume populare, am exemplificat printr-un mic joc de rol cum gazda așteaptă colindătorii și-i răsplătește cu covrigi, nuci și mere, am cântat (în canon) două colinde vesele și apoi am răspuns bucuroși la întrebările colegilor foarte curioși, deoarece nici germanii, nici olandezii nu colindă în Ajunul Crăciunului. Trebuie să mărturisesc cu mare bucurie că acest moment a declanșat un val de simpatie în rândul tuturor, spectatorii grăbindu-se să fotografieze și să filmeze momentul românesc.

Partea a doua a activității a vizat inițierea în lucrul cu iPad-urile, în vederea creării eBook-ului. Profesorul Robert Bittner ne-a explicat / exemplificat schema și structura unui eBook, modul de editare și de salvare a documentelor, inserarea fotografiilor, salvarea ciornelor, modul



de trimitere a documentelor și a fotografiilor (rețete scrise de elevi în engleză, română, germană și olandeză) către iPad-ul unde urma să se definitiveze eBook-ul (e-Cookbook) și modul de definitivare și de salvare a eBook-ului.

Elevii deja au început să lucreze la eBook, iar noi, profesorii, am discutat detaliile legate de următoarele activități și mobilități.

Joi, 12.03.2015: În dimineața celei de-a patra zile, au avut loc mai multe activități diferite, iar elevii au fost împărțiți în 3 grupe mai mari, având responsabilități specifice:

Prima grupă a fost împărțită în 3 echipe mixte, gătind: Yeast dumplings; Vanilla sauce și Hutspot.

A doua grupă a creat postere de popularizare a evenimentului caritabil de a doua zi.

A treia grupă s-a ocupat de definitivarea rețetelor în limbile menționate, de selectarea fotografiilor relevante și de trimiterea documentelor către iPadul centralizator, lucrând pe iPad-uri.

Ca și în primele două zile, ne-am bucurat împreună de preparatele gustoase pregătite de elevi, aceștia respectând în continuare regulile specificate.

Un moment inedit a fost participarea la un eveniment local, desfășurat în holul principal, care servește și ca loc pentru derularea activităților extra-clasă: sărbătorirea Farsangului / Carnavalului, un echivalent al lăsării secului în tradiția creștină românească. Are loc în fiecare an, cu 40 de zile înaintea sărbătorii Paștelui și anunță Miercurea Cenușii. Aceasta ne amintește că suntem făpturi pământeste și marchează începutul Postului Mare la catolici. Postul Mare catolic începe miercurea, și nu luna, ca la ortodocși. Carnavalul înseamnă, printre altele, curățarea / înnoirea comunității. Carnavalul cuprinde și practica îngropării măștii carnavalului, care reprezintă îngroparea răului sub raport temporal (trecutul și întinericul), oamenii deschizându-se către lumină, viitor și bine.

După-amiaza a fost rezervată vizitării centrului istoric al orașului Heidelberg, cel mai vechi centru universitar din Germania. Am vizitat vechea fortăreață a Heidelberg-ului, de unde se vede minunata panoramă a orașului. Castelul este un punct de reper al orașului Heidelberg. Ruinele sale sunt printre cele mai importante structuri renescentiste de la nord de Alpi. Structura sa a fost construită înainte de anul 1214 și extinsă în 2 castele în 1294. Castelul a fost menționat pentru prima dată în 1196, ca Heidelberch. Castelul a fost devastat de trupele franceze în secolul al XVII-lea. Începând cu secolul al XIX-lea, castelul ruinat a devenit un simbol pentru mișcarea patriotică împotriva lui Napoleon. În castel se pot admira camerele de zi, sala regelui Rupert al III-lea, sala cavalerilor, precum și Marele beci, unde poți explora cel mai mare butoi de vin din lume, în care se pot depozita peste 200.000 l de vin. De-a lungul

vremii, unii vizitatori chiar au decis să se căsătorească la castel.

Cu toate acestea, se spune că nu neapărat acest castel este motivul pentru care în special americanii și japonezii iau cu asalt orașul Heidelberg, nici atracțiile turistice de pe malul râului Neckar, odată, cel mai furios râu din Germania, ci, mai ales, atmosfera ce învaluieste orașul. Plimbările romantice pe malul râului Neckar au inspirat scriitorii precum Goethe sau Mark Twain, care și-au început în 1878 turul în jurul Europei cu o ședere de 3 luni în Heidelberg. Zona pietonală este una dintre cele mai întinse din lume (1,6 km). Aici poți întâlni la fiecare pas cetățeni americani, care se simt ca acasă, NATO având în acest oraș câteva sedii ale armatei.

Vineri, 13.02.2015: Ziua de vineri a fost la fel de interesantă. Mai întâi, 3 echipe mixte, sub supravegherea echipei de profesori olandezi, au pregătit Healthy and delicious snacks / breakfast, pentru a le vinde în holul central, în pauza mare, elevilor și profesorilor, în scop caritabil. Cu toții au știut despre aceste evenimente, grație publicității făcute de elevi, prin afișele lucrate cu o zi înainte și afișate prin școală.

În acest timp, o altă echipă mixtă, coordonată de echipa românească de profesori, s-a îngrijit ca toate rețetele să fie complete, iar e-Cookbook-ul să fie definitivat.

Apoi, în holul școlii s-au adunat elevii și profesorii care au cumpărat cu plăcere delicioasele sandwich-uri și frigurii cu fructe, știind că banii donați în acest fel vor ajunge la o organizație de ajutorare a copiilor orfani. Cu toții am fost mândri că am fost voluntari, chiar și pentru o zi, mai ales că totul s-a făcut cu multă implicare, cu răspundere și cu drag!

Apoi, în același cadru prietenos, a avut loc o mică festivitate de rămas-bun, nu înainte de a sărbători laolaltă pe Clara (RO) și pe Klaudia (GER), cântând La mulți ani! atât în engleză, cât și în română, în germană și în olandeză.

Și pentru ca totul să se finalizeze în același spirit de fairplay și de colegialitate, în același mod atractiv, la finalul săptămânii am fost cu toții invitați la un centru de bowling, unde ne-am demonstrat (mai mult sau mai puțin) îndemânarea, dar mai ales prietenia.

Săptămâna petrecută în Germania a fost un real câștig pentru toți participanții la activitățile proiectului, învățând și lucrând împreună, descoperind și respectând identitățile culturale germanice (din Germania și Olanda) și latine (din România) și particularitățile modului de trai, cât, mai ales, asemănările, similitudinile dintre acestea, conștientizând că toți aparținem aceluiași spațiu european.

**Prof. Aurora Zamfir, coordonator
Prof. Raluca Ghemeș**

Materialul de față reflectă numai punctul de vedere al autorului, iar Agenția Națională și Comisia Europeană nu sunt responsabile pentru nicio utilizare care poate fi dată informațiilor respective.